

5  
4 5 ИЮН 1962

# Снова к друзьям!

Свердловский театр оперы и балета связывает с тагильчанами давняя дружба, возникшая в 1944 году, когда мы впервые приезжали на гастроли в Нижний Тагил. С тех пор наш коллектив много раз знакомил трудящихся города со своими постановками и неизменно встречал теплый прием у тагильчан.

С особой ответственностью готовился коллектив к гастрольной поездке этого года, завершающей пятидесятый сезон театра. За всю свою полувекую историю Свердловский театр оперы и балета прошел сложный путь творческих исканий, борьбы за искусство, нужное и понятное народу. Основу репертуара всегда составляли лучшие произведения русской и зарубежной классики. На его сцене получили путевку в жизнь многие оперы и балеты советских композиторов.

Из нашего театра вышло немало замечательных певцов. Здесь начинали свой творческий путь ныне прославленные мастера Большого театра СССР И. Козловский, С. Лемешев, И. Архипова, В. Борисенко, Андрей Иванов; солисты Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова А. Ульянов, Б. Штоколов; солист Киевской оперы Ю. Гуляев и многие другие.

В краткие по времени гастроли в Нижнем Тагиле (с 15 по 24 июня) мы покажем восемь своих работ. Тагильчане увидят новые постановки — оперы «Руслан и Людмила» М. Глинки, «Флория Тоска» Дж. Пуччини, «Севильский цирюльник» Дж. Россини и балеты П. И. Чайковского «Лебединое озеро» и «Щелкунчик», а также те спектакли, которые пользовались большим успехом у зрителей Тагила в прошлые гастроли: оперы «Травиата» и «Риголетто» Дж. Верди и «Чио-Чио-Сан» Дж. Пуччини.

В гастрольной поездке участвует весь состав оркестра (54 человека), хора (48 человек), балета (48 человек), что даст нам возможность показать спектакли в полноценном идейном и художественном звучании.

В постановках театра тагильчане снова встретятся с любимыми мастерами: народным артистом РСФСР Я. Вугирасом, заслуженными артистами РСФСР Е. Алтуховой, В. Нестягиной, Л. Коноваловой, К. Черменской, С. Тарановской, Н. Меновицковой, Т. Зелюком, И. Семеновым, А. Бондаревым, заслуженным артистом ТАССР А. Пустоветовым, артистами Л. Краснопольской, Э. Светловой, М. Заикой, В. Кругловым, А. Поставкиной, О. Кленовым. В ответственных партиях репертуара перед тагильскими зрителями выступят также молодые артисты Э. Сафонова (драматическое сопрано), Н. Чельшева, Е. Войта (колоратурное сопрано), Ф. Дубровский (лирический тенор), В. Анисимов (баритон), В. Куприс, И. Наволошников, А. Локшин (басы) и другие.

Художественное руководство театром осуществляется главным дирижером заслуженным деятелем искусств ТАССР К. Тихоновым, главным режиссером М. Минским и режиссером народным артистом РСФСР Н. Даутовым, главным художником заслуженным деятелем искусств В. Людмилиным и главным балетмейстером Г. Язвинским.

М. ШУБИНА,  
заведующая литературной  
частью театра.